



JÖVŐ

Éljen
I. V. Sztálin,
a népek nagy
tanítómestere!

DEMOKRATA NAPILAP

SZTÁLIN SZÜLETÉSNAPIJA

Ma ünnepelünk. Sztálin születésnapja a mi ünnepeink, amint a miénk, dolgozó Sztálin a harcok, a vezető. Hatvankilenc év előtt a tifliszi kormányzóban, Gori városában született, szülei egyszerű emberek voltak. Apja cipész volt, s később egyik ottani cipőgyárban, mint munkás dolgozott. Anyja jobbágy, földmives család gyermeke volt; ilyen szülők nevelték Sztálint, aki már fiatal korában bekapcsolódott a munkásmozgalomba és alig 18 éves korában elsajátította Marx és Engels tanait, s vitte tovább, Leninnel együtt a harcot. Sztálin nemcsak a tanítást vállalta, hanem a tanok gyakorlati végrehajtását is.

Sztálinra gondolva, mi proletárok, szeretetet és harcos lelkesedést érzünk. Alakja mindég úgy magasodott előttünk, mint az utmutató, amelyik örök ké csak előttünk jár és mindég előbbre és előbbre viszi lépteinket. Volt idő, amikor a szovjet népek már jól ismerték Sztálin harcos erejét és mi meg csak annyit tudtunk róla, hogy létezik valaki, aki a győztes szocialista forradalmat vezeti, akitől félnek azok, akik azt akarják, hogy mi féljünk tőlük. Tudtuk, hogy létezik a nagy tanító, de nem ismertük meg, csak inkább éreztük, hogy kicsoda az a Sztálin, aki ott volt az élen a cári uralom legyőzésénél és ott volt, amikor a győzelem után a legnehezebb munkát kellett elvégezni, még akkor is, amikor mindég jobbra és szebbé építették az első szocialista társadalmat. Tudtuk azt is, hogy még csak a nevé is kiejteni, nekünk, dolgozóknak itt a kapitalisták országában valóságos életveszedelem és gondolatunkban, meg egymás között egészítettük ki azt a keveset, amit róla tudtunk, hallottunk.

Sztálin neve így élt közöttünk, miáltal ez a név az álmok megvalósulásává nőtt össze a Szovjetunióban. Mert Sztálin igazán a nép között vált naggyá, a nép közül jött, a nép közt harcolt és a nép érdekében vezetett a népet. Amikor a cári kopók kergettek minket, aki a szabadságról beszélt, Sztálin nemcsak beszélt, hanem harcolt is a szabadságért. Amikor a forradalom szétverte a rabság láncát, Sztálin ott volt a harcban, résztvevő a csatában. Amikor a fehér gárdisták és az intervenció csapatok Czariczin, a mostani Sztálingrádot veszélyeztették és nagy veszélyben volt a forradalom, mert ha azok győztek volna, akkor elveszték volna a bakui petroliumforrások, — akkor Sztálin átvette Czariczin védelmét és munkáscsapatokat toborozva, a Vörös Gárdával megsemmisítette az ellenséget. Sztálin és a hős vörös katonák bebizonyították azt, hogy a proletár erő leggyőzhetőbb. A polgárháború befejezése után Sztálin ott volt Leninnel együtt a további küzdelemben, amelynek főcélja, hogy az országot a proletárium vezethesse. Munkásságában

arra fektette a főszólyt, hogy az ország leszerényedett, amugy is gyenge iparát és főleg a nehézipart fejlessze és emelje.

Sztálin vezetésével oldották meg

azután, az ifjú szocialista ország minden ügyét, baját. Mindég tudta, mit kell tenni, mindég tudta, mi a dolgozók érdeke. Nem hiába nőtt össze Sztálin neve az öt éves tervek történe-

tével: ő tanította meg az emberiséget arra, hogy mint kell rendezetten termelni. Akkoriban megint hallhattuk Sztálin nevét. De sokat is gúnyolták, ócsárolták a kapitalisták az öt éves tervet, az elsőt, amit elkezdtek. De azután már megint bűn volt az öt éves tervekről beszélni, mert az egész világ meglátta, hogy azok az egyszerű proletárok, akiket olyan sokáig elnyomott a cári önkény, bizony jól csinálják a dolgukat. Az öt éves tervek sikerültek és a kizsákmányolók arcára fagyott a vigyorgás.

Sztálin neve akkor már nagyon sokat jelentett a világon mindenütt, a munkásoknak. Ez a név a proletárok győzelméről beszélt és aki dolgozott, a kinek nehéz munkájáért csak önbizalom megromlását, meg rugós járt, az Sztálinra gondolt, aki azt az országot vezeti ahol már győzött az igazság. A mikor kitört a második világháború és harcos német katonák jöttek Szovjéttal, akkor az urak minden gyűlölettel Sztálin nevének szidalmazásában fröcsköltek szét. De akkor már annyian gondoltak Sztálinra, mint az elnyomás legfőbb ellenfelére, hogy a legszorgalmasabb titkosrendőrök sem számolhatták volna meg. Aki dolgozott, az már tudta, hogy Sztálin vezeti a felfuvalkodott hódítók ellen a proletárok hadseregét és hitte azt, hogy ez a hadsereg győz a hódítók felett.

Sztálin alakja mint fátyla világított a háború sötét éveiben, de csak akkor tudtuk meg igazán, hogy ki az a Sztálin, amikor a felszabadítás után a dicsőséges Szovjet Hadsereg megnyitotta előttünk a szabadság útját. Eltűnt a szigorcás, gummitótos uralom és mi közelebről megismerkedtünk azzal aki a népek nagy tanítója, utmutatója. Most már a dolgozók milliói hátsz szíjjel gondolnak Sztálin azon tetteire, hogy győzelemre vezette a Szovjet Népet és tovább is megmutatta nekünk az utat, amelyen haladni kell.

Sztálinra az ifjúságnak különösen nagy hájjal kell gondolnia, mert ha figyelmünkkel kísértük és végig gondoljuk az ő tetteit, amit a Szovjetunió társadalmi, ipari és gazdasági felépítésével tett, akkor látjuk, hogy nemcsak répének, de mindnyájunknak vezetője. És itt külön tudnunk kell, hogy Sztálin volt az, aki a fiatalság nevelését a kezébe vette, szelleme irányította a Komszomolt és a fiatalok nevelésével, az új emberek fejlesztésével tudtak csak olyan nagy eredményeket elérni, mint amilyent megvalósítottak. Ma is, a fiatalok minden téren, egy a természetben, mint ideológiai téren, kivesszik

Balázs Béla: „Tábortűz mellett“ című verseskötetéből

EGY SZTÁLIN-ARCKÉPRE

Nem hordott ember még ily terheket,
Gigászörökség kincses súlya nyom.
Az emberiség hídja válladon:
A jövő útja, vak mélység felett.
Még ember szíve nem volt ily nehéz.
E földön minden jaj feléd zokog,
Minden nyomor hite feléd lobog,
Feléd nyúlik minden bilincses kéz.
És soha még álmatlan éjszakát
Ember oly gonddal nem virrasztott át
Mint te virrasztod kemény életed.
De soha szív nem látott örömet,
Mint a fiéd lesz mindenek fölött,
Feladott munkád, ha bevégezed.



részeket mindenütt. Sztálin volt az, aki keresztülvitte, hogy minden ifju tanulhasson a munka idején kívül is és bevezette azt a módszert, hogy a gyermek az a válhassék, amihez kedve van és ne az legyen, amire kényszerítik. Hiszen láthattuk saját szemünkkel, amikor a szovjet katonák hozzánk eljöttek, hogy milyen szeretettel voltak a gyermekek iránt és ha elgondoltuk, hogy az Antonescu által vezetett hadsereg a Szovjetunióban mennyi rombolást és gyilkolást vitt véghez, joggal képzelhetjük, hogy ha a szovjet emberek hozzánk eljönnek, a bosszu kitérésével jönnek ide. Azonban láthattuk, hogy nem ez történ, hiszen szeretettel és segítséget kaptunk tőlük, minden téren. Mert Sztálin vezetésével a szovjet nép igazán szabad néppé fejlődött, olyan néppé, amely nem a bosszu, hanem a népek felszabadításának háborújában győzte le a fasizmust.

Sztálin volt az, aki a Szovjetunióban élő sok-sok nemzetiséget egy erővé ferasztotta össze és a Sztálini Alkotmánnyal kiküszöbölt minden nemzeti kérdést és fajgyűlöletet. Ez az Alkotmány mutatta meg a világ összes proletár népeinek az utat és nekünk is, hogy megalkothatjuk a mi Nép-köztársaságunkat. De politikai téren mindenben a Szovjetunió Sztálin lángeszű utmutatása alapján a kisállamok és a proletársztály védelmezője, szószólója. Ezért gondol a világ minden proletárja szeretettel a Szovjetunióra és ezért dobog minden proletár szíve szeretettel Sztálinért. Mi pedig, fiatal proletárok tudjuk és tudunk is kell, hogy nekünk ifjumulásoknak jut el-ésorban a feladat, hogy a Szovjetunió iránti barátságot és a Sztálin iránti szeretetet a gyárakban és munkahelyeken kifejezésre juttassuk és felvilágosítsuk a fiatal munkástestvéreket, hogy mimindent köszönhetünk Sztálinnak, hogy mi is szabadok vagyunk, lehetőségünk van a fejlődéshez, a tanuláshoz és éppen ezért, ahogy Sztálin a honvédő háborúban azt mondta, hogy három dolog szükséges a háborúhoz: fegyver, fegyver és megint fegyver; — ugyanúgy a mi felszavunk Sztálin születésnapjára az legyen, hogy: tanulni, tanulni és megint tanulni!

Ha pedig már odáig eljutunk, hogy az általa tanított szocializmus nálunk is megvalósul és mi, mai ifjumulások végigmegyünk a jövő új gyárain, amelyeket mi vagyunk hivatva vezetni; és ha szövetségeseinkkel a földrészves ifjakkal végigmegyünk a piros páncsos zónán a zizegő buzakalászkögyönyörű hangját hallgatva, akkor látjuk majd meg igazán: mit is jelent számunkra Sztálin. És most, amikor hatvankilencedik születésnapján azt kívánjuk, hogy sok-sok évig vezethessen és taníthasson bennünket és a többi proletár testvéreket a boldog, megelégedett világ felé; akkor azt is hozzátesszük, hogy Sztálin tanításait bátran és erős akaratúval visszük tovább, végső célunk elérésének, a szocialista hazza megteremtésének szolgálatában.

Zakai Sándor,
az ITA-fonóda munkása.

Az egész világ proletáriátusa a 69 éves Sztálin felé tekint

Az aradi ARLUS-írók ünnepe a nagy tanítómeszter születésnapja alkalmából

Az ARLUS székházában hétfő délután öt órakor ünnepélyes keretek között ünnepelték Sztálin vezértábornagy 69-ik születésnapját. Az előadóteremben dr. Cretulescu törvényszéki bíró szépszámú és lelkes hallgatóság előtt ismertette a proletáriátus nagy tanítómeszterének korszakformáló életművét és annak jelentőségét. Előadása után a szomszédos, vörös drapériával bevont és izlésesen feldiszipított nagyteremben megnyílt az a rendkívül érdekes kiállítás, amely a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának különböző fejlődési szakaszait magyarázó szövegekkel ellátott fényképsorozatban ismerteti.

Az ünnepélyes megnyíltán először Dinea Toma mutatót arra, hogy a szovjet nép és körje zárkozva a világ minden öntudatos dolgozója, odaadással és tisztelettel adózik a 69 éves Sztálin vezértábornagy iránt, aki a kizsákmányolás ellen folytatott harcban és a társadalom újjáépítésének küzdelmében mindég az élén járt.

Cretulescu törvényszéki bíró első sorban arra mutatót rá, hogy Sztálin harcoss élete a dolgozó tömegek akaratának következetes kifejezője.

Életrajzával foglalkozva kimutatta, hogy milyen körülmények között és hogyan kapcsolódott be az orosz proletáriátus mozgalmába nagyszerű marxista felkészüléssel és a kultúra minden vonatkozására kiterjedő tudásával.

Cselekvő szerepe volt abban, hogy a cári Oroszország munkásmozgalma acélos egységbe fonódott a marxista elmélettel. Forradalmi munkát végzett, felvilágosító munkájával, szervezésével és bátor magatartásával, amelynek során mindég első vonalon vitte a tömegek harcát. Részletesen ismertette Sztálin szerepét az 1917-es forradalomban, az ezt követő polgárháborúban és a szocialista társadalom felépítésének hatalmas munkájában.

Sztálin volt az, aki a Bolsevik Pártot előbb Lenin oldalán, mint Lenin leghűségesebb munkatársa szervezte és ezzel utat mutatott a tömegeknek. A megalkuvókkal folytatott kemény harcának válasza után az új gazdaságpolitika szakaszain keresztül domborította ki Sztálin nagy szervező tehetségét, majd szerepét a második világ háború során a fasizmus katonai gépezetének legyőzésében és

a tartós béke érdekében folytatott harcával kapcsolatban. Ma, amikor Sztálin vezértábornagy 69 éves — fejezte be értékes előadását Cretulescu törvényszéki bíró — felé tekint az egész világ proletáriátusa, mert benne látja azt az erőt, amely felszabadítja a kizsákmányolt tömegeket a kapitalizmus jármából és megteremti azt a társadalmat, ahol megszűnik az embernek ember által való kizsákmányolása.

Előadás után a hallgatóság megtekintette a nagyteremben a kiállítást. A nagyterem falain egymás mellett szemléltetően sorakoznak a szocialista társadalom kialakulásának harcoss szakaszai, kezdve az 1917-es forradalomtól a hatalmas erőfeszítésig, amely a szovjet nép a háború utáni újjáépítő öt éves terv maradéknélküli végrehajtása, sőt lendületes túlteljesítése érdekében kifejt. A nagyterem főhelyén elhelyezett rémek Sztálin arckép színté kivélti azt a történelmi hivatást, amelyet a proletáriátus nagy tanítója áldozatos munkájával a dolgozó tömegeket vezetve megvalósított.

Üzemek gépei mellől száll az üdvözlés...

Munkáslevelezőink tolmácsolják az aradi üzemek munkásainak odaadó szeretetét SZTÁLIN 69-ik születésnapja alkalmából

„A dolgozók lelkében él Sztálin elvtárs szeretett, drága neve!”

A nemzetközi proletáriátus forró szeretettel köszönti Sztálin vezértábornagyot, a népek nagy tanítóját 69-ik születésnapja alkalmából. Arad üzemi dolgozói is köszöntik Sztálin vezértábornagyot, aki egész életét a munkásosztály harcának szolgálatába állította. Sztálin 69. születésnapja alkalmából levelezőink hozzánk eljuttatott soraiból sugárzik a hártalan szeretet, amellyel a munkásosztály minden tagja érez a nagy tanító iránt.

Vörös Lobogó

Az esztergályos műhely dolgozó nevében Galli Sándor, Hudrick E., Kacsor I., Lengyel József, Szabó Gábor, Kozma Béla és Szabó József a következő szövegű levelet küldték:

„A Vörös Lobogó esztergályos műhelyének dolgozói nagy szeretettel gondolnak Sztálin elvtársra születésnapja alkalmával. Tudjuk azt, hogy Sztálin elvtárs utmutatásával jutunk előre, a cél felé, hogy mindegyik megismerje az embernek ember által való kizsákmányolását.”

Böszörményi János, a szerszámműhely dolgozója ezeket írja:

— „Sztálin elvtárs megmutatta az utat, amelyen a proletáriátusnak haladnia kell. A szer-

száműhely munkásai őszinte szeretettel gondolnak a népek nagy tanítójára, születésnapja alkalmával és kötelezettséget vállalnak, hogy a Párt irányításával tovább viszik az osztályharcot a kapitalizmus végső

felszámolásáig.

A Vörös Lobogó üzem rugóműhelyéből Bartucz István és Horai István küldtek levelet szerettségünkbe, amelyben méltóan juttatják Sztálin tevékenységét és munkásságát.

CFR Iómműhely

Kiss János hegyesztő így ír:

„Sztálin elvtársnak köszönhető az, hogy a kapitalista kizsákmányolást felszámoljuk. A dolgozók lelkében él Sztálin elvtárs szeretett, drága neve. A mehanikai i műhely dolgozói örömmel köszöntik Sztálin elvtársat 69. születésnapja alkalmával.

Ardélean Gheorghe leveléből azt írja: hogy a CFR dolgozói Sztálin születésnapja alkalmával vállalkoznak: munkájukkal még fokozottabb mértékben hozzájárulnak a társadalom fejlődéséhez. (Folytatása az 5-ik oldalon)

ROMÁN MUNKÁSPÁRT

aradmegyei szervezete

MA, december 21-én, délután fél 5 órakor az ITA-gyár kulturtermeiben

I. V. SZTÁLIN

VEZÉRTÁBORNAGY

születésnapja alkalmából ünnepeket rendez.

Előadó: DAVID LUDOVIC elvtárs

a RMP megyei vezetőségének tagja.

Előadás után gazdag művészi-kulturális műsor.

Belépés díjlan.

Marxizmus és nemzeti kérdés

1913-ban

az emberiség történetének ezen a fordulópontján írta Sztálin korszakformáló munkáját a nemzetiségi kérdé- ről, tisztázva azokat a zavaros fogalma- kat, amelyeket a megalkuvó szociál- demokrata értelmiségiek konként vet- tettek oda a világháborúba vakon ro- hanó emberek elé.

Nemzet, nemzetiség, nacionaliz- mus, hazafiság, sovinizmus és az emberek együttélésének mindmeg- annyi elnevezésbe foglalt jelensége közül csak elködösítette a tisztán- látást a sok mellébeszélés és ezzel hamisan állították be a kézzel- szörnyű világtörténelmi vérzivat- tart. Ekkor írta meg Sztálin nagy- szerű tanulmányát, amelynek érté- két mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy ma is időszerű. „Marxizmus és nemzetiségi kér- dés” című művének első fejezeté- ben megállapítja: „A nacionaliz- mus hulláma mind magasabba emelkedett és az a veszedelem fen- nyegetett, hogy a munkástömege- ket is magával ragadja. És minél inkább hagyatott a felszabadító mozgalom, annál bujábbban virág- zott a nacionalizmus”.

Ime, ebben a nehéz és bonyolított történelmi pillanatban fogott hozzá a proletárium nagy tanítómestere a nemzetiségi kérdés alapelveinek: a nemzet fogalmának tisztázásához. A marx-lenini ideológia alapján, a dia- lektikus fejlődés adottságaira támasz- kodva, feltette a kérdést:

Mi a nemzet?

A kérdésre pedig nyomban válaszolt is. Megmagyarázza, hogy nemzet az emberek bizonyos közössége. Ez a kö- zösség azonban nem faji és nem törzsi közösség, mert például az olasz nem- zet rómaiakból, germánokból, eurusz- kokból, görögökből, arabokból stb. ala- kult ki; a francia nemzet pedig gal- lokból, rómaiakból, britektől és ger- mánokból. Megállapítja, hogy Cyrus, vagy Sándor nagy közösséget nem ne- vezhetjük nemzeteknek, mert ezek kü- lönböző csoportok véletlen és lazán összekapcsolt konglomerátumai voltak. Tehát a nemzet emberek tartós kö- zössége.

Sztálin azonban tovább viszi a gondolatot. Hivatkozik az akkori Ausztria és Oroszország példájára, amelyek szintén „tartós közösségek”, de még sem nevezhették nemzeteknek és itt felveti a kérdést, hogy miben különbözik a nemzeti közösség az állami közösségtől? Megállapítja, hogy

a nemzeti közösség elképzelhe- tetlen közös nyelv nélkül, míg az államhoz a közös nyelv nem feltétlenül szükséges.

A továbbiakban rámutat arra, hogy közös nyelv még nem döntő a nemzet meghatározásának kérdésé- ben és itt hivatkozik Anglia és Északamerika példájára, ahol a kö- zös nyelv ellenére nincs szó azonos nemzetről. Ebből a tényből azt a következtetést vonja le, hogy küln- böző területek különböző nemzetek alakulására vezettek, így tehát a nemzet egyik jellemző vonása a közös terület.

De ezzel nincs még kimerítve

a nemzet meghatározásának fogal- ma. Mert az északamerikaiak sem kovacsolódhattak volna össze nem- zetté, ha a közöttük lévő munkameg-

osztás és a közlekedési utak nem kapcsolták volna őket össze. És itt a gruzok szembeszökő példájára hi- vatkozik, akik közös területen lak- tak, közös nyelvet beszéltek, de kü- lönböző fejedelemségekre szakadva nem élhettek közös gazdasági életet.

„Tehát a nemzet egyik jellemző sajátossága — írja Sztálin — a közös gazdasági élet, a gaz- dasági egybekapcsoltság”.

Vizsgálat tárgyává teszi a nemzet fogalmának szemémi vonatkozásait, sajátosságait is. Itt ismét vázolja az angolok, északamerikaiak és irek helyzetét.

Ha egy nyelven is beszélnek, há- rom különböző nemzetet alkot- nak és ebben nem kis szerep jut annak a sajátos lelki alkotnak, amely a különböző életviszonyok

eredményeképpen nemzedékről nemzedékre alakult ki.

Ilyen részletes boncolgatás után tömör és teljesen világos formában alakítja ki Sztálin a nemzet lénye- gének meghatározását, ilyen módon:

„A nemzet a nyelvnek, a terület- nek, a gazdasági életnek és a kultúra közösségében megnyil- vánuló lelki sajátosságoknak ki- alakult tartós közössége”. Eh- hez a nagyvonalú meghatározás- hoz még hozzáfűzi, hogy csakis az összes ismérvek együttes je- lenléte és csakis az összes ismér- vek együttes jelenléte alkot nem- zetet.

Vitába száll

Sztálin Otto Bauerrel és Sprin- gerrel a nemzetiségi kérdés két megalkuvó szociáldemokrata kép-

viselőjével, akiknek ködös meg- állapításai megzavarták annak le- hetőségét, hogy az emberiség fel- ismerje a maga valódi érdekeit; ami megakadályozta, hogy a tár- sadalom figyelme a kizsákmányo- lás felé összpontosuljon; mivel a kizsákmányolás a saját hatalmi érdekeinek megfelelően igyeke- zett ezt a problémát „feltákolni”.

Lelekiismeretes harc a lelkiüs- meretlen és az uralkodó osztály érdekeit szolgáló megál- lapítások ellen. Acélos követ- kezetesség, az összekuszált fo- galmak alapos és könnyen megérthető kibogozása: ez Sztálin mesterművének főszá- lássága. Ezzel harcolt, tanít- tott, s tanít ma is a ma 69 esztendő nagy forradalmár, akit a világ minden öntuda- tos dolgozójának szeretete és odaadó ragaszkodása vesz kö- rül.

ELŐSZÓ

I. V. Sztálin összes műveihez

A Román Munkáspárt Kiadó- vállalata

Kiadásában, december 21-én jelent meg I. V. Sztálin műveinek gyűjte- ményes kiadása.

Alább közöljük a Marx-Engels- Lenin Intézet előszavát a gyűjtme- nyes művekhez:

I. V. Sztálin műveinek jelen gyűjt- temény a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsá- gának határozata alapján kerül ki- adásra.

Mindaddig Sztálin elvtárs mun- káinak csak egy részét adták ki kü- lön kötetekben. Így az 1917-es Nagy Októberi Szocialista Forradal- lom előtti cikkeit és beszédeit, az 1925-ben két kiadásban megjelent „Október felé vezető út” című kö- tetben gyűjtötték össze, 1932-ben jelent meg „Az Októberi Forrada- lomról” c. kötet, amely a Nagy Ok- tóberi Szocialista Forradalomnak szentelt cikkeket és beszédeket tar- talmazza. „A nemzetiségi kérdéssel” foglalkozó munkái. „A marxizmus és a nemzeti-gyarmati kérdés” című kötetben jelent meg több kiadás- ban. Az 1921—1927 közötti cikkeik és beszédek, amelyek elsősorban a Párt belső kérdéseivel és a Párttal ellenséges ellenzéki csoportok szét- zúzásával foglalkoznak. „Az ellen- zékről” című kötetben 1928-ban je- lent meg.

Ezeken kívül vannak más kötetek, amelyekben I. V. Sztálin különböző tárgyú cikkeit és beszédeit tartal- mazták, ilyen kötetek: „Leninről”, „Cikkek és beszédek Ukrajnáról”, „A parasztkérdés”, a „Komszomol- ról” és mások.

Különböző időközökben

néhány könyv jelent meg, amelyek- ben egy helyen közölték V. I. Le- nin és I. V. Sztálin műveit. „Válo- getott művek 1917-ből”, „A szociál- lista haza védelméről”, „Szemelve- nyek a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Történetének tanulmányozá- sához” három kötetben, „Lenin, Sztálin válogatott művei” egy kö- tetben, „A pármunkáról”, „A szo- cialista munkaversenyéről”, „A mun- káról” stb. Sztálin elvtárs műveinek a jelen pillanatig legelterjedtebb sze- melvénye a 11 kiadást megért „Leni- nismus kérdései”.

Ez a könyv minden újabb kiadás alkalmával jelentős változásokon ment át, mert valamennyi újabb ki- adást új munkával egészítették ki.

Sztálin elvtársnak a Nagy Honvé- dő Háború alatt — amelyet a szov- jet nép a német fasiszta elnyomók ellen vívott — elhangzott beszédei, jelentései és napiparancsai. „A Szovjetunió nagy honvédő háború- járól” öt kiadásban jelent meg.

Mégis számos olyan, a forrada- lom előtt és után írt műve van I. V. Sztálinnak, amelyek csak újságok- ban és folyóiratokban jelentek meg, amelyeket nem nyomtak újra és a melyek egészen a mai napig sincse- nek összegyűjtve. Ezenkívül meg- őrizték Sztálin elvtársnak eddig nem közölt cikkeit és leveleit.

Jelen kiadás

első kísérlet Sztálin közel valamennyi munkájának egybegyűjtésére.

J. V. Sztálin összes műveinek első kötete az 1901—1907 áprilisa kö- zötti időszakban írott munkáit tar- talmazza.

A második kötet az 1907—1913 közötti időszakban írt műveket fog- lalja magában.

A harmadik kötet a Nagy Ok- tóberi Szocialista Forradalom előké- szítő időszakra (1917 március—októ- ber) vonatkozó művekből van össze- állítva. Ezek többnyire a Pravda- ban megjelent cikkek.

A negyedik kötet (1917 november —1920) a szovjet hatalom első hó- napjaiban és a külföldi katonai in- tervenció, valamint a polgárháború idején írt műveket tartalmazza.

Az ezeket követő kötetek az 5, 6, 7. kötet — azokat a műveket tartal- mazza, melyek a szovjet államnak a nemzetgazdaság békés építő munkára való áttérés idejére vonat- koznak. Az 5. kötet 1921-től Lenin haláláig (1924 január) írott műve- ket foglalja magában.

A hatodik kötet az 1924. évre vo- natkozó műveket, a hetedik kötet az 1925-ben írott műveket foglalja ma- gában.

A nyolcadik, kilencedik, tizedik,

tizenegyedik és tizenkettődik köte- tet I. V. Sztálinnak az ország szo- cialista iparosításának időszakában írott műveit alkotják. A nyolcadik és kilencedik kötet az 1926. évi, a tizedik és tizenegyedik kötet az 1928—1929. évi újságcikkeket tar- talmazza.

A tizenharmadik kötet az 1930—1933. években írott és különösen a mezőgazdaság kollektivizálása és a szocialista iparosítás fejlesztése kér- désének szentelt műveket tartal- mazza.

A tizennegyedik kötetben az 1934 —1940 közötti időben írott műveket találhatjuk meg, amelyeket a szo- cializmus építése ügyének, a Szov- jetunió új alkotmánya megalkotásá- nak és a második világháború kez- deti idején a békéért folyó harcnak szentelt.

A tizenötödik kötet I. V. Sztálin 1935-ben külön kiadásban meg- jelent művét, „A Szovjetunió Kom- munista (bolsevik) Pártja történeté- nek rövid tanfolyamát” tartalmazza.

A tizenhatodik kötet a Szovjet- unió Nagy Honvédő Háborúja ide- jén írott művekből áll: I. V. Sztá- linnak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján mondott be- szédeit, jelentéseit, napiparancsait és a néphez — Németország és Ja- pán fegyverletételével kapcsolatban — intézett üzenetait és más adato- kat tartalmaz.

Ezekben a kötetekben

az összes műveket időrendi sorrend- ben helyezték el, a szerint, hogy mikor íródtak, vagy mikor közölték azokat. Mindegyik kötet előszóval, tájékoztató jellegű rövid szelvényze- tekkel és életrajzi-kronikával van ellátva. 1918 február 14-ig — az új naptári időszámításra való áttérés időpontjáig — a keltezés a régi nap- tári időszámítás szerint van jelezve, míg később már az új időszámítás szerint.

Sztálin elvtárs műveinek szövegét teljes egészében tiszteletben tartotta. Csak egyes cikkekben eszközölt je- lentéktelen változásokat.

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártja mellett működő Marx-Engels-Lenin-Intézet.

Sztálin az ember, a politikus és társadalomformáló

A felszabadult és még elnyomtatásban élő dolgozók millióinak gondolata száll a mai napon a Kreml felé. A kupolás tornyokkal diszített tágas falkörökön belül, a templomok és paloták tömkelegében szerényen húzódik meg egy háromemeletes ház. Az első emeleten három egyszerű vászonfüggönnyel takart ablak, a hatvankilencedik születésnapját ünneplő Sztálin lakásának ablakai.

Négy szobából áll ez a lakás. Az ebédlő egyszerű bútorzatú. Sokszor írtak már erről az egyszerű környezetről. Többek között Barbusse a neves francia író is Sztálinról írt tanulmányában. Azt is megírták, mint játszadozott az ebédlőben Sztálin Joseka nevű idősebb fia, aki itt is aludt egy ággyá alakítható koreveten; Vaszilij, a kisebbik fiú, az ebédlőbe nyíló alkoveszerű részben. Szvetlana nevű harmadik gyermeke is van és jóformán fiává fogadta Artjom Szergejev, akinél apja 1921-ben pusztult el, baleset következtében.

Ez a közvetlen környezet annak az Embérnek, aki a társadalom forradalmi fejlődésének nagyfelkészültsgű irányítója.

Már 15 éves korában forradalmár

Falunak is beillő georgiai városban született 1879-ben. Apja Visszarjon Dzsugasvilli cipész volt. Kemény munkát végzett az egyik tifliszi cipőgyárban.

Az egyik múzeumban látható az a kötéllel összeabroncsolt rossz suszterszék, amelyet az öreg Dzsugasvilli használt és koptatott.

Josef Visszarjonovics Dzsugasvilli már gyermekkorában szemlélődött, figyelte az ipari proletárlátás kialakulásának eseményeit. Saját közlése szerint 15 éves korában forradalmár volt. A tifliszi papnevelde, ahol egy ideig tartózkodott, sokan hozzájárult forradalmi átgondolásához. Egy más mellé sorakozó fényképfelvételek is sok mindent elárulnak arról, hogyan fejlődött, alakult ki minden dolgozó példaképe: Sztálin egység a világ első szocialista államának történelmi személyiségévé.

„Mint gyermek kistermetű, valószínű, szerénymegjelensű. Később amikor kissé megnyújtotta, elég törekénynek tetszett nagyon finom alakú intellektuel fejével, — így írja le a fiatal Sztálint Barbusse. Egyik közvetlen munkatársa szerint, mint ifjú harcos tökéletes vegyülete volt az értelmiségnek és a munkásnak. Nem volt túl magas, sem szélesvállú. Lapos sapháját kissé oldalt viselte dús, fekete hajfürtjén. Később Sztálin arcán acélosabb vonások rajzolódtak ki és ahogy fekete haja őszül, úgy sugározza vissza arca a kifogyhatatlan érellyt, harciert, de egyben a megértő nyájasságot is.

Ma hatvankilenc éves. Örökéletűnek született. Lenin és Sztálin, a szocialista társadalom építésének két hivatkozó munkása oszta-

talan fogalom a munkásosztály számára. Mindkettő a kizsákmányolás ellen folyó világháború vezére, a dolgozó tömegek apja és tanítómestere. „Sztálin a ma Leninje” — így fogalmazta meg a dolgozók tömege nagy tanítóinak egymáshoz való viszonyát.

Kemény, ha kell — hajlékony, ha szükséges

„A neve egészen rávall, — írja kiváló életrajzírója, Barbusse, — mert Sztálin acélt jelent. Kemény, ha kell — és hajlékony ha kell. Alap tulajdonsága az osztályellenfél számára ijesztő józansága, ismereteinek kiterjedtsége, csodálatos önfegyelmé, a világos beszéd iránti szeretete, kimerítően következetessége, gyors, biztos és alapos elhatározóképessege és örökös készenléte a kellő ember megválasztására”. Végtelenül körültekintő és nem könnyen ajándékoz meg valakit bizalmával. Egyik belső munkatársának mondotta: „Az egészséges bizalmatlanság jó közösségi munka alapja”. Szívélyes és nyájas mindenkihez. Adott helyzetben olyan józúen tud nevetni, hogy magával ragadja egész környezetét. Nagyon szereti a gyermekeket. A Szovjetunió zeneakadémiájának két gyermektehetsége: Arnold Káplán és Boris Goldstein elragadtatással beszéltek arról, hogyan fogadta őket a Nagy Sztálin. Fejenként 3000 rubel jutalmat kaptak a szavak kíséretében: — Vajjon most, hogy tőkésék vagytok üdvözöltök majd az utcán? ...

Történelmi bizonyosságát szolgál-

A zseniális hadvezér

De vegyük csak a nemzetiségi kérdés megoldását. Ezzel is a forradalmi küzdelem érdekeit mozdította elő. Lehetővé tette, hogy a munkásosság és a szegény dolgozó paraszttömegek számára a Bolsevik Párt azt képviselje, ami valóban volt, hogy tudják:

Az egyetlen párt, amely következetesen harcol a nemzetiségi elnyomás ellen. A nemzetiségi és társadalmi törekvéseknek az összekapcsolása döntő szerepet

Sztálin élettörténete a diadalok végtelennek tetsző sorozata és a nehézségek leküzdéséért folytatott kemény harc. Nincs 1917 óta életpályájának olyan éve, hogy ne alkotta volna meg egy új társadalmi korszak valamelyik részletét.

tatta emberi kiválóságainak. Amikor a munkásosztály élcsapatát szervezte, amikor számkivetettségben élt, amikor a cári kizsákmányoló rendszer ellen mozgósította a tömegeket és amikor a szocialista társadalom felépítéséért folytatta a harcot a dolgozó tömegek élén. Kizárólag a forradalomnak élt és gondolkodott, — írja Sztálinról egyik kortársa, Vazek. Mindég ott volt, amikor tüntetésről volt szó, amikor harcolni kellett a tömegnek a dolgozók emberi jogaiért.

Ugyancsak Vazek írja Sztálinról, visszaemlékezésében: Batumban a gyárvezetőség felbujtására meggyilkoltak egy inast. A tisztelesen résztvevett a gyár egész munkásága. A menet egy mécses előtt haladt el. Itt a rendőrség kelteltotta a zenekar megszindulóját. Sztálin a gyászkiéret munkásaiból kórust szervezett és a rendőrség jelenlétében és fülhallatára felcsendült a forradalmi gyászenék. A rendőrség elhallgattatta a kórust is és ekkor Sztálin megszű, gyászos füttyszóra adott jelt és a füttynék ez a kórusa egyre áradt a hatalmas tömegben. Mindenkit benyűgözött ennek a gyásztüntetésnek nagyszerűsége.

játszott az októberi forradalom sikerében.

A forradalmat követő polgárháborúban, amikor válságos volt valahol a helyzet, mindég Sztálin kiváló adottságai hozták meg a győzelmet.

Erélyes és nagyszerű hadvezérnek bizonyult már ekkor is, az ellétfél minden támadási frontján.

Czaricinnál döntő győzelmet arat a szocializmus ellenfelein. Gyors és biztos áttekintés, következetesség, a

helyzetek igazi okainak gyors felismerése, rendszeret és a zürzavar iránti ellenszenv: ezek Sztálin kiváló személyi tulajdonságai a hadvezetésben.

A második világháború során mutatkozott meg a maga valójában Sztálin hadvezéri kiválósága.

Már első háborús beszédét is a pontos helyzetkép tökéletes ismeretése jellemezte. Az ellenség erejének reális felbecsülésére építette taktikáját. Minden úgy történt, ahogyan Sztálin azt hatalmas ideológiai felkészültsége alapján felvázolta.

A Lenin halála után meginduló küzdelem során Sztálin makacsul védte a Párt egységét, amelyet kisebbség lázadása fenyegetett. Sztálin mellett nem, hogy nem állt többé Lenin, hanem Trockijt és bandájár találta magával szemben. Azonban most is nyomban felismerte a helyzetet és rámutatott fogadalmában a megoldás lényegére amikor ezt mondta:

„Arván hagyva bennünket, Lenin elvtárs figyelmünkbe ajánlotta, hogy úgy vigyázzunk Pártunk egységére, mint a szemünk fényére!”

Sztálin a fogadalom pontos betartására mozgósította a tömegeket és erélyes kézzel felszámolta a munkásosztály életérdekei ellen törő trockizmust.

Mindenütt ott volt Sztálin

A harcok, küzdelmek közben pedig egyre épült a szocialista társadalom. A túlnyomóan mezőgazdasági Oroszországból, ahol a földműveltség számaránya 80 százalék, az írástudatlanoké 70 százalék volt, a világ legelőrehaladottabb ipari és mezőgazdasági államát fejlesztette ki a dolgozók tömegének erjét, alkotókészségét mozgósítva és irányítva.

Három irányban mozgósította az ország felszabadult munkásosztályát, vezette a kapitalizmus elleni harcot, megvédte az ifjú szocialista államot az ellenforradalomtól és közben állandóan fejlesztette annak erejét. Téglatégla kellett hordani, hihetetlen nehézségeket kellett leküzdeni, de mindenütt ott volt Sztálin bátorító, erőt és kitartást sugárzó szelleme. Most is ott él a felszabadult és még elnyomtatásban élő dolgozók megalkuvást nem ismerő harci erejében egyaránt. A népi demokráciák államaiban ma már újabb milliók sorakoznak a sztálini munka és harci zászló alatt. További milliók, a kapitalista államok elnyomottjai és a gyarmatok lakói, rohamozzák az imperializmus gyűlölet-hadállásait, hogy megteremthessék a tartós békét, a népek boldogságát.

Minden dolgozó szeme a 69 éves Sztálinra tekint, akinél jóságos tekintete és harcos egyénisége, kitarító következetessége a példakép. Az őszhajú, acélos energiájú Joszif Visszarjonovics Sztálint a világ proletáriátusának nagy tanítómesterét mai születésnapján az egységes akarat alapján álló munkásosztály hála-lás lelkésedése kíséri további életútján.

Idő előtt teljesítették a termelési tervet Moszkva üzemei és gyárai

Gyár, amely elérte az 1950 évre előírt termelés színvonalát

A moszkvai „Vrec” üzem a petrozt és alkatrészeket. Ez a gyár már melési színvonalat. Ez év novemberétől és többek között gőzturbinákat szére. Az üzemek össztermelése az emelkedett, az elmúlt év ugyanolyan hónap alatt 17.000.000 rubelt takari

leum ipar részére gyárt gépi berendezést elérte az 1950-es évre előírt termelési színvonalat. Ez év novemberében a gyár új gépek gyártását kezdte gyárt a petroleumkitermelő üzemek réidei év 11 hónapjában 26 százalékkal időszakához viszonyítva. Az üzem 11 hónap alatt 17.000.000 rubelt takari

(Folytatás a 2-ik oldalról).

nek annak az új világnak felépítéséhez, amelynek alapjait Lenin és Sztálin fektették le. Ezenkívül Teodor Pachita is írt levelet szerkesztőségünkhöz.

ITA-gyár

Fekete András az ITA-gyár fonóda technikusja ezeket írja:

„December 21-én ünnepeljük Sztálin elvtárs 69-ik születésnapját. A dolgozók nagy tanítója egész életében harcolt és harcol a munkásosztály érdekében. Harcol a békéért, a népek egységesítéséért. Mi, ITA gyári dolgozók ismerjük Sztálin elvtárs legyőzhetetlen akaraterejét és tiszta szívből kívánjuk, hogy tovább vezesse a munkásosztályt, a nemzetközi proletariátust a végső cél felé. Levelemet Sztálin idézettel zárom: „Sokan nem hiszik, hogy nagy és kis nemzet között létezhetnek egyenlő jogok alapján alapuló kapcsolat, de mi szovjet emberek számolunk azaz, hogy ez a kapcsolat létezhet és kell hogy létezzen.

Mi, a Román Népköztársaság dolgozói, az ITA-gyári munkássággal együtt, a valóságban is tapasztaltuk ezt. Számos példa, rengeteg segítség, amelyet a Szovjetunió nyújtott számunkra bizonyítja, hogy Sztálin szavai valósággá lettek. Tapasztaltuk ezt saját gyárunk vonatkozásában is, mert nagyon jól tudjuk, hogy szovjet gyapot nélkül megállt volna a termelésünk”. Weisz József így ír:

„Sztálin elvtárs születésnapja alkalmából a világ minden dolgozójának jókívánásai szállnak Moszkva felé”.

Az ITA-gyárból még Faur Gheorghe munkás küldött levelet, aki ugyancsak kiemeli azt a forró szeretetet, amelyet a munkásosztály minden egyes tagja érez Sztálin a nagy vezető és tanítómester iránt.

Téba-gyár

A Téba-gyárból Nistor Mária ezeket írja: A legnagyobb szeretettel órezzük Sztálin elvtárs iránt, aki a dolgozók társadalmának igazi útmutatója, vezetője és tanítója. Szabó Mária szövönő: Sztálin elvtársat születésnapja alkalmával a legnagyobb szeretettel üdvözi a munkásosztály minden egyes tagja. Azt kívánjuk, hogy minél tovább lehessen vezetőnk és tanítómesterünk. Nadeban Aurelia: A munkásosztály nagyon jól tudja, hogy Sztálin elvtárs a béke legnagyobb védelmezője. Tassy Malvin küldött még levelet a Téba-gyárból szerkesztőségünkbe.

Cukor-gyár

Jakobovits Jenő így ír: Forró szeretettel és hálával tartozunk Sztálin elvtársnak, aki lehetővé tette a haladást. Monai Elemér: Sztálin elvtárs születésnapja a nemzetközi proletariátus nagy ünnepnapja, mert ő a munkásosztály irányítója és harcos vezetője. A gyárból még Osváth Mária is írt levelet.

Termelési versenyre hívták fel az ország kazánkovácsait a turnu-severini és galati SRT-üzemek szegecselő élmunkásai

Az aradi Vörös Lobogó és CFR-üzemek dolgozói levélben köszöntötték a munka hőseit

A munkásosztály országszerte figyelemmel kíséri a turnu-severini és galati nehézipari munkásság által elért nagyszerű termelési eredményeket.

A turnu-severini és galati SRT-üzemek szegecselő munkásai hatszáznyolcszáz százalékkal haladták túl a termelési normát.

Számtalan levél áramlik naponta Galati és Turnu-Severin felé az ország minden részéről, amelyekben

a különböző gyárak és üzemek munkásai köszöntik a munka hőseit és kérik, hogy adják át az általuk felfedezett új munkamódszereket

amelyekkel a termelési norma többszorosítását sikerült elvégezniük.

A hős szegecselőcsoport vezetője Petre Banu a bukaresti „Vörös Grivita” CFR-üzem munkásaihoz

intézet: levélben felhívást intézett az ország kazánkovácsaihoz, hogy vegyenek részt a termelési versenyben.

A felhívás alapján számos gyár munkásai lelkesen csatlakoztak a versenyhez. Így városunk két nagy nehézipari üzeme a „Vörös Lobogó” és CFR főműhely munkássága levélben kérte a munkamódszer átadását.

A Marshall-terv „érdekességei”

10 centért adták el az amerikai alumínium hulladékot és 30 centért vették vissza

Kavarog a „segélybotrány”, amelyen mindenki heres, csak a szegényemberek lizetnek rá

MOSZKVA. (Rador). A Pravda levelezője jelenti Párisból: A párisi sajtóban megjelent cikkek élénken világítják meg azt a fékevesztett üzérkedést, amelyet az amerikai üzletemberek a „Marshall-terv” örve alatt Nyugat-Európában folytatnak. Amikor Hoffmann, a „Marshall-terv” adminisztrátora, az amerikai Studebaker gépkocsigyár igazgatója,

átvette hivatalát, azt mondotta: „Ez érdekes játék lesz!”

Az amerikai kongresszus által megszavazott milliárdokat jóval a megszabott határidő előtt elköltötte és néhány „érdekes különlegességet” mutatott be, az amerikai üzletemberek nagy öröme, akiknek módot nyuj-

tott, hogy zsebeit alaposan megtömjék.

A nyugateurópai üzletemberek azonban nem éppen olyan buták, mint az amerikai kollégáik gondolták és most néhány nap előtt megállapították, hogy a nyugateurópai államok számára szállított alumíniumnak több mint 20 százalékát az angol, belga és hollandi üzemek jóval magasabb áron adták ismét el az amerikaiaknak.

A botrány vizsgálathoz vezetett és Bruce, — Hoffmann munkatársa, — a következő tényállást állapította meg: Kanada a „Marshall-terv” keretében 87 ezer tonna alumínium hulladékot vásárolt, fontját 10 centért.

Ebből a mennyiségből 16 ezer tonnát az Egyesült Államoknak adták el mégpedig fontját 27—30 centes áron és ez a csatlás az amerikai adófizetőknek többmillió dollárjába kerül.

Jelentések arról számolnak be, hogy a Marshall-terv igazgatósága a felfedezések következtében elhatározta: Anglia, Hollandia és Belgium részére az alumíniumszállításokat az ügy tisztázásáig beszüntetik. Ezt a tisztátalan ügyet tehát Hoffmann és társai arra használják fel, hogy még jobban megszorítsák az amerikaiaknak a nyugateurópai országok pénzügyei felett gyakorolt ellenőrzésük csavarjait.

Uj alapokon szervezik meg a Román Munkáspárt középfokú pártoktatását

BUKAREST. (Rador). A Román Munkáspárt központi bizottságának propaganda és agitációs igazgatósága elhatározta, hogy a középfokú pártiskolák igazgatóinak bevonásával tanácskozást tart, amely alkalmával kicserélik a tapasztalatokat és megbeszélik a középfokú pártiskolák jövőbeni átalakításának módjait.

A tanácskozásokat december 18-án Bukarestben megkezdték és azon 21 vidéki, valamint 10 bukaresti középfokú pártiskolai igazgató vett részt. A Román Munkáspárt központi bizottságának propaganda és agitációs igazgatósága részéről Gold-

berger Nicolae utalt arra, hogy ha a bírálat és inbírálat szellemében folytatják le a tanácskozásokat, úgy a tapasztalatok kicserélése ténylegesen megjavítja az iskolák munkáját és munkamódszereit. A tanácskozások keretében Leonte Rautu a Román Munkáspárt központi bizottsága propaganda és agitációs osztályának igazgatója vázolni fogja azokat a feladatokat, amelyek a Román Munkáspártra várnak. A jelentések és azok megvitatásán kívül napirenden szerepel a középfokú pártiskolák jövőbeni működésére vonatkozó tervek megbeszélése is.

Megállapították az orvvadászat és zughalászat elleni küzdelem jutalmait

BUKAREST. (Rador). Az erdőügyi minisztérium rendeletet adott ki, amely szerint 1949 január 1-től azoknak, akik orvvadászatot lepleznek le, a következő jutalmakat fizetik:

a) Szarvasért 10.000 lej; zergéért 8000 lej; szér: 5000 lej; tuzokért 4000 lej. A díjat az állat nemétől és korától függetlenül fizetik ki.

b) Hegyi vizeken történő orvvadászatnál 10.000 lej a feljelentési jutalom, ha víz mérgezés útján történik, 8000 lej, ha robbantás útján

történik; 4000 lej, ha hálával történik.

Minden más esetben, így például ha bármely más módon történik a halászat, 1500 lejt fizetnek esetenként. Ha az orvvadászat vagy orvvadászat feljelentés útján lepleződik le, úgy a díj felét a feljelentő, felét a felfedező kapja.

A prémiumok fizetése az erdőügyi minisztérium részéről a vadászati igazgatóság útján történik. A felfedező orvvadászati cselekedteiről tudnak, jelentsek az első erdőőrnek vagy cserdőőrnek.

Taxa postala platite in numerar cont. apr. Nr. 50352/947.

1948, december 22, SZERDA
IV. évfolyam, 1222 szám.

Szerkesztőség: Petőfi ucca 1.

Telefon: 30—57.

Kiadóhivatal: Köztársaság utca 87.

Telefon: 20—76.

SPORT

(Arad ifjúsági ping-pong- zói legyőzték a nagyvá- radiakat)

A RNK asztalitenisz-kupa mérkőzésével párhuzamosan Arad-Nagyvárad ifjúsági ping-pong versenyt is bonyolítottak és pedig három csapatverseny és fiú egyéni verseny formájában. Ugy a csapatversenyben, mint az egyéni az aradiak győztek és az eredmények a következők:

CSAPATVERSENY: Arad (Pozdare I, Pozdare II, Engelstein) — Nagyvárad (Deutsch, Helyfi, Boros) 5:0. **RÉSZEREDMÉNYEK:** Pozdare II — Deutsch 21:9, 21:5, Pozdare I — Helyfi 22:20, 21:19, Engelstein — Boros 21:12, 21:10, Pozdare — Helyfi 25:23, 21:11, Engelstein — Deutsch 20:22, 21:14, 21:15. **EGYÉNI VERSENYBEN** 8 induló vett részt és a sorrend a következőképpen alakult: 1. Pozdare I, 2. Bakucz II, 3. Engelstein, 4. Pozdare II.

Aradi sikerek az országos tornász-bajnoki viadalon

Nagyszébenben bonyolították az országos tornász-bajnoki versenyt, amelyen az aradi tornászok áttűző erejű sikert arattak: az egyéni összetett versenyt Botez Mihai, az AMTE-Vörös Lobogó kiváló tornásza nyerte, a csapatversenyben pedig az AMTE-Vörös Lobogó Botez, Dema, Losnita, Bálint, Vlaicov és Béres összeállítású csapata győzött.

Aradi vasutas ökölvívók győzelme Turnuseverinben

Vasárnap a CFR vasutasbajnoki mérkőzések során az aradi CFR boxolói Turnuseverinben mérköztek és 28:18 arányban győztek. Részeredmények a következők: Nagylég- és pehelysúlyban a turnuseveriniek ellenfél nélkül győztek; kislégsúlyban Moldoveanu Arad pontozással győzött Brétoiu Turnuseverin ellen. Könnyűsúlyban Erdes Arad pontozással győzte le Zanescu Turnuseverin; félnehézsúlyban Bellai Arad — Thoman Turnuseverin mérkőzés döntetlen; középsúlyban Zabos Arad a második menetben kiütötte Mărescut Turnuseverin; kishézsúlyban Cucuiatu Arad az első menetben kiütötte Gáspárt (Turnuseverin); nehézsúlyban Opris Arad a második menetben kiütötte a turnuseverini Condust.

Aradi ifjúsági vívóbajnoki verseny

Hétfő délután vívták a kerületi ifjúsági kardvívóversenyt, amelyen 7 vívó vett részt. A verseny a következő eredményeket hozta: 1. Secui Gheorghe 4 győzelem, 2. Ana Ioan 3 győzelem, 3. Back Ottó 2 győzelem, 17 tuss. Valamennyi vívó az AMTE-Vörös Lobogó tagja, a Vörös Lobogó üzem tanonca. Az aradi vívók közül Manca Alexandru résztveszt a ma kezdődő országos ifjúsági törversenyen, míg a kardvívók: Secui, Ana, Back, Kiss, Toma Stefan, Toma Gheorghe és Mazare résztvesznek a szerdán bonyolításra kerülő országos ifjúsági kardvívó bajnoki viadalon. Az országos bajnoki versenyeket Temesváron rendezik meg.

— „EZT LÁTTUK MEG” ROYALTUNK szerdai lapszámunkban jelenik meg.

Más szemmel látjuk a gépeket és másképp halljuk zugásukat...

Reggel fél 6 óra. A Teba-gyár dűdaja megszólal és megindul a munka. A szövődeben működő 400 gép nagy lörmája zug. Akik nem szokták meg, azoknak egész nap zuga a fülük; nekünk, akik évek óta itt dolgozunk, az lenne furcsa, ha nem: naitanánk. A gyárak államosítása óta más szemmel látjuk ezeket a gépeket és másképpen halljuk zugásukat. Azóta barátainknak tekintjük őket lűrmájuk pedig szűtte beszéddé válik. Aki megérti annak az ember és gép új viszonyáról, a szocializmusról és ez által megvalósuló szebb, boldogabb életéről beszélnek.

A munkáskezek serényen mozognak, még akkor is, amikor nem állunk ver senyben, így-úgyunk a termelési szin vonalat megtartani és ha lehetőség nyílik rá, emelni, mert tudatában vagyunk, hogy ettől függ életkörülményeink megjavítása. Itt dolgozunk együtt, román, magyar, zsidó, szerb.

német és más nemzetiségű munkások, férfiak, nők, mind nagyobb egyetértésben és multban szított gyűlölködés helyett vállvetve szcítünk egymás munkáját megkönnyíteni. Régen, Bergmann város idejében, ha rosszul csévélt orsókat kaptunk és szcítünk emiat, ránk parancsoltak, hogy „dolgozzunk olyanul, amilyen van!” és a mi fizetésünket rövidítették meg. Ma pedig, ha szó lunk a mesternek, az rögtön intézkedik és kapunk jobbat a rossz helyett, amit ujra csévélnék. A gyári étkezdeben már nem csak izletes, hanem tápláló és elégséges ebédet szcigálnak fel. Így szcívődnek össze, a valamikor „egyéni” érdekek közössé, mert most már magunknak dolgozunk!

GORSKI KATALIN

levelező,

Teba-gyári szcívőnö

Néhány napon belül megkezdí működését az öt aradi lakáshivatal

Mint jelentettük, a törvény rendelkezési értelmében Aradon öt kerületi lakáshivatal kezdí meg a legközelebbi napokban a működését. A lakáshivatalok központi irodáját az Avram Iancu-tér 7 számú ház első emeletén rendezik be és ennek vezetője Magureanu Nicolae, aki az első kerületi lakáshivatal is vezetői, amelyet az Avram Iancu-tér 10 számú ház földszintjén helyeztek el. A második kerület a Vörös Hadsereg útja 7 szám alatt, a harmadik kerületi lakáshivatal a Şaguna-ut és a General Coanda-uca sarkán, a négyes számú lakáshivatal az Aurel Vlaicu-ut 167 számú házban és végül az ötös számú lakáshivatal az ujaradi Karl Marx-ut 37 számú házban kap helyiséget. A hivatalok néhány napon belül megkezdik működésüket.

Apróhirdetés

Ugyeletes gyógyszerlárok:

Kedd: „Salvator” Köztársaság útja, motorállomással szemben), Omescu (Köztársaság útja, Alexandri-uca sarok), Jiga (Avram Iancu-tér), Niedermayer (szerb-palota).

FIATAL orvos, aki nálam lakást kereset, kérem jelentkezék: Metiaru uca 2. 9911
MÁRKÁS hegedű, jégsekreny, padlásholmik eladó. Koch Pál, Luptei tér 19. 9939

HASZNALT 200 literes vashordók eladó. Cím a kiadóban. 9969
VADONATUJ konyhabútor eladó asztalosnál. Egalitativ uca 18, Mosóczi-telep. 9970

ELUTAZÁS miatt eladó: kombinált szoba, gyermekágy, rádió, perzsabunda, férfi városi bunda. Kálvin uca 9, apart. 13. 9971

ELADÓ kombinált szekrény. Marasesti 30, apart. 1, Vladescu. 9972

A NÉPI TURISTA EGYESÜLET felhívja az összes sikirándulókat, hogy szerda este hét órakor az OSP hetes számú szobájában jelenjenek meg utasítások és delegációk átvétele végett.

MODERN dízháló, rekamié ágyakkal, alig használt, csillárok, kristályok, szervizek, állólámpa, fagyaltgép, tejszeparátor, modern gyermek sportkocsi és különböző dolgok eladó. Vajda, Radulescu tér 2. 9974

ELVESZETT Juhinszky Josif „C” élelmiszergygye az ITA-ból, érvényteleníttem. 9975

ELVESZETT női barna retikül iratokkal. Becsületos megtaláló szíveskedjék leadni a kiadóba. 9976

DIÓ kombinált szoba, új, kárpitozva, szövet nélkül eladó. Remus 63. 9977

NŐI kerékpárt megvételre keresek. Kerékpár reflektorral eladó. Gyűjtő, Frimu (Templom) uca 3. 9933

KÉT méter szürke, vagy fekete télikabátbélést keresek megvételre. Megyery szabóság, Tribunal Dobra 4. 9944

KECSKÉT találtunk. Igazolt tulajdonosa átvetheti: Oituz uca 11 sz. alatt. 9945

REKAMIÉ, féderes kocsi, új paplan eladó. Cuza Voda 38. 9946

130—140 KILO kövér díznó eladó. Hortenzia 21, Mosóczi-telep. 9948

MOSOGATÓKAGYLÓ, fehér márvány, nagyméretű. Kantinba, bodogába, cukrászdába nagyon alkalmas, eladó. Köztársaság útja 96, apart. 13. 9947

ARANYEREMMEL kitüntetett karnári madarak eladó. Crisan 5.

ELVESZETT Koruncz Illés élelmiszergygye, semmisenk nyilvánítja.

KÖVÉR díznóért bort adok, új öntöttvas fürdőkád és fürdőkályha, egy Zephir-kályha, Register-kassza és egy nagy permetyező eladó. Episcopiei 50. 9951

FESTETT kombinált szoba eladó. Eminescu 38. 9952

NÉGY db. nerz, villanypatephon, nagy bőrdísz és selyempaplan eladó. Nicu Filipescu uca 15. 9953

KANADAI nerz eladó. Cím a kiadóban. 9954

ELADÓ két vadonatúj selyempaplan, három darab makramé terítő, ágyneműk stb. Cím a kiadóban.

MODERN ebédlő eladó, lóra vagy jöttejelő tehenre cserélhető. Cosbuc 5. 9956

ARADGÁJI, Mesterul Manole uca 4. számú ház eladó. Értekezni Ujaradon, Karl Marx krt. 79. Ugyanott eladó egy kerek politurózott asztal, régi festmények, rádióalkatrészek, mángoló, aragázlámpa. 9957

ELVESZETT péntek délután két kecske. Becsületos megtaláló jutalomban részesül. Cap. Ignat uca 23. 9958

RÉVAI LEXICON, komplett 21 kötet, olcsón eladó. Caragiale 19, felső csengő. 9959

JÓ állapotban lévő hörcsögkocsi eladó. Ionescu uca 9, apart. 7.

APOLONÓT szerény igényű kereksek. Néphadsereg útja 10, Goldzieher. 9960

GRAETZ rádió, 3+2, kifogástalan, eladó. Cím Reclamában, Eminescu 4. 9961

SELYEMPERZSA-függöny, perzsaszönyvek, vitrintárgyak, képek eladó. Megtekinthető 3—5 között Trib. Axente 1, apar. 5. 9962

VADONATUJ fekete lakkcipő, 41-es eladó. Aviator Georgescu 12, földsz. nt. apart. 5. 9963

VENNEK 48 basszusos akkordéont. Címeket a kiadóba. 9964

NAGYON szép bécsi rózsafa hálószoba eladó. Buleanu uca 1 sz.

MODERN gyermekágy megvételre keresetetik. „Elegant”, Fehér Kereszt szcívő. 9967

AKKORDEON, 60 basszus, 2 regiszteres, külön kiadás, eladó. Cím a kiadóban.

ELADÓ 6 személyes ezüst evőeszköz, új kombinált szoba, plüss függöny, politurós kerek asztalok, ágyak kitűnő állapotban és különböző régi bútorok. Grecanu 18, apart. 2. 9908

RÁDIÓ 3+1 szuper eladó. Stroescu uca 12, apart. 7. 9858

„MÓTOR” jelígyere levél van a kiadóban.

MÉRLEGEK kifogástalan állapotban, egy 100 kgr. táras, egy 500 kgr. súlyokkal eladó. Sándor János Iekatos, Crisan uca 1.

ZONGORA, bécsi, Schweighoffer pianoforte, játék-gőzvasút és gőz, gép eladó. Victoriei út 16.

MÁRKÁS festmények, bécsi porcelán élekező szerviz, amerikai íróasztal eladó. Episcopiei 29 (jobbira).

MÓTORKERÉKPÁR, Triumph TWN, 250 kcm. eladó. Érdeklődni d. u. 2—4 között. Telefon 12-05.

AMERIKAI ruha, Singer varrógép, szép fekete férfi posztókabát eladó. Cloșca 5, ház mesternél.

KERESÜNK megvételre jókarban lévő hálószoba bútor. Címeket a kiadóba.

FŐZNITUDÓ minden íratokkal felvétetik. Weinberger, Episc. Ciorgariu 3/a.

SÜRGŐSEN KERESÜNK íróasztalokat, írógépeket, számológépeket, műszaki cikket, szönyveket, vitrintárgyakat, kristályokat, függönyöket, asztalterítőket, ágyterítőket, akkordéonokat, élekező szervizeket. „AGGE”, színház hátsó bejáratával szemben.

— HALALOZAS. Seprenyi Ferenc nyugalmazott CFR mozdonyvezető december 19-én elhunyt. Temetése december 22-én délután 3 órakor lesz a felsőtemető halottsházából.

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Ezúton mondunk köszönetet mind azoknak, akik felejtődően halottunk, Folgert Gáspár temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Ezúton mondunk köszönetet mind azoknak, akik felejtődően halottunk, Folgert Gáspár temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Ezúton mondunk köszönetet mind azoknak, akik felejtődően halottunk, Folgert Gáspár temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Ezúton mondunk köszönetet mind azoknak, akik felejtődően halottunk, Folgert Gáspár temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Ezúton mondunk köszönetet mind azoknak, akik felejtődően halottunk, Folgert Gáspár temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Ezúton mondunk köszönetet mind azoknak, akik felejtődően halottunk, Folgert Gáspár temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Ezúton mondunk köszönetet mind azoknak, akik felejtődően halottunk, Folgert Gáspár temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Ezúton mondunk köszönetet mind azoknak, akik felejtődően halottunk, Folgert Gáspár temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Ezúton mondunk köszönetet mind azoknak, akik felejtődően halottunk, Folgert Gáspár temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

— KÖSZÖNETNYILVANITAS. Ezúton mondunk köszönetet mind azoknak, akik felejtődően halottunk, Folgert Gáspár temetésén résztvettek, sírjára virágot helyeztek és részvételükkel fájdalomunkon enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

CFR. mozgó Mosóczi-telep

Kedden és szerdán szünet. Csüöröklő a

Maxm Gorkij

film második rész

Előadások: 6 és 8 vasárnap 3, 5 és 7 órakor.

Művelődés

Gyári kultúr csoportok cserejátéka során

bemutakozott Aradon a temesvári ILSA versenyyerteres ének- és tánc csoportja

A munkáskultúra tapasztalatainak és eredményeinek kicsérélése, a gyári szakszervezeti és tömegszervezeti kultúregyüttesek megvalósításainak kölcsönös értékelése a dolgozók szellemi emelkedése szempontjából épp oly fontossággal bír, mint a milyen fontos a szociálista építőmunkánk fejlődése szempontjából a termelési tapasztalatok cseréje. Az üzemi kultúrversenyek, városközi bemutatkozások nagy mértékben járulnak ahhoz, hogy az üzemek dolgozói fokozódó érdeklődéssel fordulnak a művészi megvalósítások felé. Ezért bír különös jelentőséggel minden vendég kultúr csoport bemutatkozása és ezért foglalkozunk részletesen a temesvári ILSA kultúr csoportjának legutóbbi vendégjátékával.

Szombaton avatták fel a November 7-üzem új étkezdéjét és a felavatási ünnepségnek az ILSA gyári kultúr csoport bemutatkozása adott különösebb művelődési vonatkozást.

Az ILSA-gyári kultúregyüttese a Temesváron rendezett kultúrverseny nyertese, úgy énekkara, mint a tánc csoportok első voltak a versenyeredmények kiértékelése során.

Az ILSA kórusa 64 tagu és a tánc csoport tagjaival együtt közel száz dolgozó vesz részt a gyári kultúr munkában. A csoport valamennyi tagja a termelésben dolgozik.

Az előadás megkezdése előtt Grosan, a gyári szakszervezeti felelős üdvözölte a temesvári vendégeket, majd megkezdődött a valóban színvonalas műsor.

Meggyőződhettünk róla, hogy az ILSA együttese méltán érdemelte ki a versenygyőztes minősítést, mert úgy összhang, mint fejelemzés szempontjából egyaránt kiemelkedő teljesítménnyel szerepelt.

A vegyeskar a Népköztársaság himnuszát énekelte, utána pedig több népdalt, kitűnő összhangban. A többszólamú énekkar teljesítménye dinamikus erővel juttatta kifejezésre a népi kultúra értékeit,

árnyalatokat, finomságokat egyaránt felszínre hozott.

Jost Géza kitűnő hozzáértéssel vezényelte az énekkart és a betanítás nehézségét is ő végezte. A műsor gazdag és változatos volt.

A temesvári ILSA-kultúr csoport népi táncokat is bemutatott. A román népi táncok azonban stí-

lizáltak hatottak és nem érződött ki a teljes eredetiség.

Popa Gheorghita és Berta Ilus román, illetve magyar munkások két szavaltak mély átérzéssel. Vég-eredményben

a temesvári kultúr csoport aradi

vendégjátékának átütőerejű sikere volt.

Az előadás közönsége meleg ünnepelésben részesítette a temesvári vendégeket, akik az elvtársias fogadtatás és vendéglátás szép emlékével távoztak a hajnali órákban Aradról.

Uj munkás kulturpalotákat avattak a Szovjetunióban

Az utóbbi időben a Szovjetunió számos városában és falvaiban avattak ujonnan épült kulturpalotákat. Bakuban, Azerbadzsán fővárosában nemrég nyílt meg az új kulturpalota, amely a petróleumfeldolgozó ipari munkásság tulajdonát képezi.

Ez a kulturpalota három nagy teremmel, színházteremmel, előadó teremmel és mozgóképszínházzal rendelkezik. Azonkívül 6 más terem építettek a különböző kultúr csoportok és tanulmányi körök részére.

A kulturpalota könyvtára

egyelőre több, mint 4000 kötet könyvet számlál.

Vorosilovgrádban, amely a Don-medence szénvidékének egyik legnagyobb ipari központja, teljesen újjaépítették az „Oktyabr” mozgóképszínházat. Az Uralban levő Molotov városban új drámai színház nyílt meg kapuit. A színház terem 6000 néző befogadására alkalmas.

A Kárpátalján levő Bilka faluban szintén új klubot avattak. A klub látványosságai terme 700 személy befogadására alkalmas.

December 27-ére összehívták a nagy nemzetgyűlést

BUKAREST. (Rador). A Nagy Nemzetgyűlés Prezídiuma közli: A Nagy Nemzetgyűlést december 27-én reggel 10 órára rendes ülészként összehívták.

Luca Vasile, a fővárosi Atheneum nagytermében értekezik Sztálinról

BUKAREST. (Rador). A Román Munkáspárt Központi Bizottsága jelentí, hogy ma, kedden, december 21-én délután 5 órákor az Atheneum gyűléstermében Luca Vasile, a Román Munkáspárt Központi Bizot-

ságának titkára, I. V. Sztálinról, Marx, Engels és Lenin műveinek nagy folytatójáról, az egész világ dolgozóinak lángeljú tanítómesteréről értekezik.

Bizottság létesült a hangversenyénekesek és zenészek ellenőrzésére

BUKAREST. (Rador). A művészet és tájékoztatásügyi minisztérium határozata szerint, amely hétfőn jelent meg a Hivatalos Közlönyben, bizottságot alakítanak a koncerténekesek és zenészek ellenőrzésére. A rendelkezéssel egyidőben a zeneigazgatóság megszűnik. A koncerténekesek és zenészek el-

lenőrzésére és újja képzésére alakított bizottságban a következők foglalnak helyet: Diamandi Gheciu, Teodor Rogalski, Dumitru Botez, Valentin Gheorghiu, Arta Florescu, N. Secareanu, H. Bernfeld, Gabi Grubea, Gabriela Deleanu és Jeni Schiller, mint titkárnó.

Megnyílt az UFDR bazárja

A Demokrata Nők Szövetségének UFDR negyedik körzete pénztelen nyitotta meg a Köztársaság útján levő Faur-féle nő divatáru üzlet helyiségeiben ünnepi bazárját. Rendkívül olcsó áron, dus raktárból választhat a közönség mindenféle ajándéktárgyakban. A vásárló egyben jótékonyt is gyakorol, mert a UFDR 500 külvárosi szegény gyermeket kíván felruházni a bazár tiszta jövedelméből.

Üdülésre küldik azokat az egészségügyi alkalmazottakat, akik nyáron munkahelyükön maradtak

BUKAREST. (Rador). Az egészségügyi szakszervezetek uniójának javaslatára az Országos Szaktanács elhatározta, hogy a téli idény folyamán az egészségügyi intézmények alkalmazottainak egy részét üdülésre küldi, azok közül, akik nyáron nem tudtak üdülésre utazni. Az első csoport január 5-én utazik Predeálra és Borszékre.

Megkezdtek a „Munka a közlekedésben” című bélyegsorozat kiosztását

Az aradi postaiszolgálat közli, hogy a „Munka a közlekedésben” című bélyegsorozat kiosztását megkezdte. A bélyegeket naponta délelőtt 8-12 óra között lehet átvenni 1949 január 15-ig bezárólag.

Tiltakozik a holland haladó értelmiség az indonéziai rablóhadjárat miatt

AMSZTERDAM. (Rador). A holland közélet 16 vezetőegységére tiltakozó táviratot küldött a kormánynak az Indonéziában folytatott katonai tévékenység miatt. A tiltakozó iratot 6 egyetemi tanár és számos író jegyezte. Az emlékiratban utalnak arra, hogy a holland kormány akciója ellentétben áll a nemzetközi jogszabályzatokkal, veszélyezteteti a világbékét, valamint úgy az indonéziai, mint a holland nép jóétét. Hasonló emlékiratot küldtek az Egyesült Nemzetek Szervezetének is.

URANIA-MOZGO

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor

Mai műsor!

Hatalmas társadalmi dráma a bányászok életéről

Uj élet

Főszereplők

I PELTZER és M. BERNES

CORSO-MOZGO

Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

Ma bemutató!

Hatalmas alkotás az orosz-japán háborúról

Japán leverése

VICTORIA-MOZGO

Előadások: 3, 5, 7, 9 órákor.

Ma bemutató!

A szovjet filmgyártás legújabb alkotása

Tadzsikisztán

POPULAR-MOZGO

3, 5, 7 és 9 órákor

Ma premier!

Szenvedélyek tavernájá

Francia film

Michel Simon és Jules Berryvel

Az angol-amerikai blokkra hárul a felelőség az UNO ülésszak eredménytelenségéért

MOSZKVA. A Pravda nagy cikkben taglalja az Egyesült Nemzetek szervezete most befejezett ülésszakának „eredményeit” és leleplezi az angol-amerikaiak meszterkedéseit. Rámutat cikkében a Pravda arra, hogy az UNO ülésszaka véget ért anélkül, hogy a napirenden levő kérdéseket részletesen és

megfelelően feldolgozták volna. Mennyiben járult hozzá az elmúlt UNO-ülésszak a nemzetközi együttműködés kimélyítéséhez? — kérdezi a cikkíró, majd hangsúlyozza, hogy az angol-amerikai blokk célja volt az UNO ülésszakát minél eredménytelenebbé tenni, hogy ezáltal növeljék az ellentéteket. Az eredménytelenségért

a felelőség az angol-amerikai blokkra hárul. A cikk befejező részében a Pravda utal arra, hogy az angol-amerikaiak nem merték az egyhangúság elvét nyíltan megtagadni és csupán kulisszámögötti kísérleteket tettek ennek az elvnek megdöntésére.

Utolsó tartalékait dobja harcba a kuomintang kormány

A felszabadító csapatok 80 kilométerre vannak Nankingtól

NANKING. A kínai néphadsereg erős kötelékei folytatják sikeres harcaikat Tientsinnél, ahol a kuomintang csapatok rendszertelenül menekülnek és komoly ellenállást alig fejtenek ki. Nanking irányában az ostrom egyre nevesebb, a felszabadító csapatok már 80 kilométerre vannak kuomintang-Kína fővárosától és Csang Kai Sek főhadiszállása Nankingtól 65 kilométerre menekült. Kuomintang körökben a fejtelenség mind nagyobb, a felszabadítók is

mét nagymennyiségű hadianyagot zsákmányoltak.

A kuomintang kétségbeesett helyzetében elhatározta, hogy harcba dobja utolsó tartalékait is, csaknem teljesen kiképzetlen csapatokat.

SHENSI. (Rador). A France Presse jelentése szerint Huang Wei tábornokot, a kuomintang hadseregének 12-ik csoportja parancsnokát vasárnapról hétfőre éjszaka Shuk-sien körzettől délnyugatra, a felszabadító néphadsereg kötelékei foglyul

ejtették.

SHANGHAI. (Rador). A „Tang Pao” című lap jelentése szerint számos vállalat beszüntette működését. Szecsuan tartományban több kerületben, mint Csungting, Lisian és Leikiang, tömegesen bocsátották el az alkalmazottakat.

A súlyos helyzetre való tekintettel a szecsuan kereskedelmi kamara a nankingi kormányhoz fordult, hogy ezt a tartományt mentesítsék a jövedelmi adó fizetése alól.

Hétfőn reggel egymillió köztisztviselő lépett sztrájkba Olaszországban

Megfélemlítés, zsarolás és terror eszközeivel dolgozik az olasz lakájkormány

RÓMA. (Rador). Hétfő reggel egymillió köztisztviselő sztrájkot proklamált. A sztrájk veszélyezteti az olasz vasúti, pósta és telefonforgalom folytonosságát.

A kormány megkísérelte, hogy megfélemlítse a köztisztviselőket és támogatta az elkülönülő csoportokat, ennek ellenére a városi és megyei közigazgatási tisztviselők, iskolák, kórházak, stb. tisztviselői, akik valamennyien az Olasz Szakszervezeti Tanács tagjai, egyhangúan nyilvánították sztrájkot.

•De Gasperi még vasárnap este is

megkísérelte, hogy megtörje a köztisztviselők egységét és rádióbeszédében megfenyegette őket. Ugyanakkor a belügyminiszter közleményt adott ki, amelyben rámutatott arra, hogy „minden intézkedés megtörtént”. Az olasz vasútigazgatóság még tovább ment az abbeli kísérletben, hogy a munkásegységet megtörje: munkára hívta be azokat, akik a munka frontjáról kikerültek. Ezekhez intézett felhívásában a vasútigazgatóság megfenyegette őket, hogy ha a felhívásnak nem tesznek eleget, beszüntetik az összes folyósításokat számukra, köztük a nyug-

díjakat is. A köztisztviselők szakszervezete nevében Di Vittorio az Olasz Szakszervezeti Tanács főtárgára válaszolt ezekre a kísérletekre és hangsúlyozta, hogy a kormány lábba tiporja a munkások legelémibb jogait, jogokat, amelyeket az alkotmány szentesített és megkísérli, hogy megakadályozza a köztisztviselők harcát jobb életlehetőségért.

Nyilatkozatának befejező részében Di Vittorio hangsúlyozta, hogy a köztisztviselőket az egész olasz munkásosztály támogatja.

A tőkés szolgálatában álló amerikai CIO munkásszervezet aknamunkát folytat a haladószellemű szakszervezetek ellen

NEWYORK. (Rador). Newyork állam szakszervezetei, amelyek a CIO-hoz tartoznak, Siracuzában tartják kongresszusukat. Ezen a kongresszuson 800 küldött mintegy egymillió dolgozó nevében vesz részt. A baloldali ellenzéket közel 200 delegátus képviseli.

Carey, a CIO fővárosi beszédet mondott, amelyben támadta Wallace-t és a haladó pártot.

Amikor Carey beszédét mondta, az ellenzék tüntető módon elhagyta az üléstermet.

Newyork államban a CIO-hoz tartozó szakszervezeteket jobboldali körök vezetik és Hollandert, a volt vezetőt, ismét megválasztották tisztviselőre. A CIO vezetősége utasítást adott Hollandernak, hogy „szervezze újjá” a Newyork állambeli szindikátusi központot, amelyet feloszlattak, mert a CIO vezetőségének jobboldali politikája ellen foglaltak állást.

A vezetőség már meg is kezdte egyes haladószellemű szindikátusok feloszlátását.

A kongresszus felhatalmazta a CIO vezetőséget, hogy járjon el ezen szindikátusok ellen és szükség esetén oszlassa fel azokat.

Belgium a gazdasági csőd felé halad

BRÜSSZEL. Egyre nyilvánvalóbbak lesznek a Marshall-terv „áldásai” Belgiumban. A munkanélküliek száma hatalmasan megnövekedett néhány hónap óta és míg eddig csak a bőriparban volt nagy a munkanélküliek száma, most már a fémiparban is sok üzem megszűnt és ebben az iparágban is sok a munkanélküli. A lapok megállapítják, hogy Belgium gyors léptekkel halad a gazdasági csőd felé.

Hatalmas tömeg jelenléteben temették el a francia rendőrruralom áldozatát

PÁRIS. Hatalmas részvét mellett temették el hétfőn Párisban André Houlier kommunista munkást, két világháború harcosát, akit egy rendőr ölt meg az elmúlt héten. A temetésen több ezernyi tömeg jelen meg és a gyászbeszédben hangsúlyozták, hogy azt a művet, amelyért Houlier életét áldozta, többszáz ezren folytatják. A gyászmenetben ölt voltak a Kommunista Párt vezetői, élükön Thorez-el. Duclos-al de teljes számban megjelentek a párisi munkásszervezetek megbírói is.

Állandósult a hideg idő

BUKAREST (Rador). Az utóbbi 24 órában a hideg idő állandósult. Az ország északnyugati részében jobbra derült volt az idő, a többi részen felhők borították az eget. Az ország déli részében kisebb havazások voltak. Hétfőn a hőmérséklet mínusz 7 fok (Szilágy megye) és mínusz 25 fok (Iasi) között váltakozott. Bukarestben hétfőn reggel mínusz 16 fokot, este mínusz 17 fokot mértek. Várható időjárás: A hideg idő megmarad, gyengébb nappali felmelegedéssel. A derült égbolt felhőssé változik az ország északnyugati részében és a Duna mentén. Dobruzdában és az ország délnyugati részén helyi havazások. Erdélyben köd. A következő 3 napon a hideg tart, az ország északi részében havazás várható. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Járműtulajdonosok figyelmébe

Az aradi társadalombiztosító felhívja az összes járműtulajdonosokat (kocsisok, konfliktókocsisok, sofförök stb.), akik saját számlájára végeznek fuvarozásokat, hogy 5 napon belül jelentkezzenek a betegsegélyző 3 emeletének 12. számú szobájában kötelező társadalombiztosításuk formáinak elvégzése céljából. Akik nem jelentkeznek, azokat hivatalból kacsolják be a betegsegélyzésbe és ezek a törvényes büntetést is meg kell fizessék.